
 
POTENZIALI DIPENDENTI DA VELOCITÀ
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Prep La forza di Coriolis con 5 costante si ricava attraverso
la formula
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centrifuga

t di Corioli
forza

Energia cinetica in coordinate è solidali
al sistema di riferimento votante

In un sistema di riferimento inerziale con coordinate x y z
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FORZE ELETTROMAGNETICHE

E e E GIVE forte di Lorentz analoga
a Forza diCorioli

E e B sono deducibili da potenziale scalare 015 ti
e potenziale vettore Alatiel
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Si può dimostrare che F si derivada un potentiatedatoda
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La Lagrangiana di una particella carica in

un campo elettromagnetico è

Fà ed eat À

le equazioni di Lagrange corrispondenti sono mà F

Prendiamo un caso particolare cioè B 0

B 0 EXÀ 0 A EX almeno localmente
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Se B 0 il termine di accoppiamento col potential
vettore è una derivata totale e quindi non influisce
sulle cg di Lagrange che rimangono gli della particella
libera

Se È 0 A costi cioè anch'esso è derivatatotale

Abbiamo ritrovato quanto già sapevamo cioè che
la dinamica classica è determinata dai campi
elettrico È e magnetico B Se tali campi sono nulli
non vi è nessuna forza e quindi mg 0
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